

# MISCAREA

## ABONAMENTE:

Un an 200 lei  
Sase luni 140 lei  
Trei luni 70 lei

## REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Înăl. Piața Unirii No. 6  
orele de lucru: 9—12 a. m.

## ANUNCIURI ȘI RECLAME:

Se publică în condiții avantajoase direct la  
administrația zărilor înăl. Piața Unirii No. 6.  
Deosebiți prețuri foarte mici pentru agențiile de publicitate

## APARE ZILNIC

Sub direcțiunea unui comitet  
de redacție

## SUB NOUL GUVERN

# MANIFESTARI DEMAGOGICE

Statonici adversari ai falșului democratism și ai falșului sau rău înțelesului naționalism, combatem cu aceeași energie demagogia umora sau altora, de ori unde apare.

A făcut o impresie urâtă în toate cercurile politice declarațiunile umora dintre membrii guvernului cari, în ajunul alegerilor generale, făgăduiesc lucruri nepermise.

Astfel am cetit declarația recentă a unora dintre noii miniștri cari au anunțat că se vor desființa imobilele în Basarabia, — numai pentru a trece hopul alegerilor.

O atare promisiune echivalează cu o totală lipsă de răspundere — ceea ce nu este permis unui om politic cu adevărat, și mai ales unui membru al guvernului.

De același spirit demagogic a fost însușit în un moment dat poetul-ministru al orânduelelor lăuntrice, care ignorând înalta autoritate a Bisericeii, a dat cunoscuta circulară prin care a dispus ca populația creștină din Basarabia să serbeze sfintele paști la data pe care va voi.

Pornit dintr'un anumit calcul, de mai multe ori greșit, actul în sine este supus unei aspre critici, de care vom dispensa pe ministrul care l'a săvârșit, având în vedere că el este, deocamdată, un temperament mai mult poetic decât diplomatic și mai mult preocupat

de consolidarea regimului decât de interesele obștești.

Interviewurile și declarațiile noilor conducători curg potop — și un neori ceea ce afirmă un membru al guvernului contrazice prin declarații publice un altul, dupăcum alte ori subsecretarii de stat, prin declarațiile lor, contrazic pe miniștrii lor — cum e cazul tipic dintre d. Manolescu și ministrul său, d. I. Lapedatu.

De declarațiile celorlalți „frunțași” din partid nu ne mai ocupăm, ele nefiind supuse acelei mari răspunderi pe care o are omul de guvern.

Și cum în trăsături generale declarațiile făcute de aceia cărora incumbă marea răspundere, cuprind însemnate părți bazate pe o simplă demagogie și pe un oportunism dus la extrem, cu toată epoca alegerilor generale, socotim a face atenții pe cei în drept ca să lese această armă în seama grupărilor cari n'au alt program decât demagogia.

Guvernul Averescu care pretinde a continua marea operă de consolidare a statului, bătătorind drumurile anevoioase pe care le-a parcurs trecutul guvern, deschizând calea netedă, nu are dreptul de a face uz de acest sistem detestabil.

Rumi

## CRONICA POLITICA

# Averescanii și viitoarele demnități

Hotărârile luate. — Candidaturile la Iași. — Candidaturi transplante în alte județe. — Viitorii efori. — Atitudinea Progresiștilor. —

Prezența de serbatori a d-lui I. Petrovici a dat loc partizanilor d-sale să dea un adevărat asalt în vederea viitoarelor demnități.

Pe ziua de ieri s'a fixat următoarele distribuțiuni pe cari le înregistrăm blanco, întrucât nu știm ce poate aduce ziua de mâine.

In ce privește candidaturile pentru alegerile generale la Iași, d-nii Petrovici și Pogonat au convenit să le desemneze astfel:

La Camera: D-nii I. Petrovici, P. Pogonat, N. Petrea, Omer Popovici, preot Sara Popovici și Tăcu.

La Senat: D-nii I. Bărbulescu și Colonel Stoicescu.

Prezum se vede, d. N. Petre figurează și d-sa printre candidații la Camera, de unde rezultă că chestiunea primăriei de Iași n'a fost definitiv soluționată, după-cum nici lista candidaților, stabilită ieri — credem noi — poate fi supusă schimbărilor.

Aceste candidaturi pentru noul Parlament, n'au putut împăca toate elementele averescane, de aceea d-nii Petrovici și Pogonat au dat asigurări formale că vor candida în alte județe, — cu consimțământul centrului — d-nii Mihai Negruți, C. Cerkez, Nicu Gatoschi, Cerbu, C. Sion și d. M.

## Wurmbrandt.

Față de această promisiune d. Wurmbrandt a declarat că va susține, bănește, atât fondul electoral pentru Iași cât și fondul electoral pentru județul în care i se va stabili candidatura. D. Wurmbrandt a cerut însă ca să nu candideze acolo unde ar avea între contra-candidați reprezentanți de ai Ligii Creștine....

Complicată e și chestiunea viitorilor efori ai Cassei Sf. Spiridon.

D. doctor Endăscu care cu greu urea să se despartă de Primărie, este destinat a fi prim efor. Al doilea loc de efor este rezervat d-lui E. Mihailescu iar pentru locul al treilea, lupta se dă între d. doctor Gratoschi, susținut de I. Petrovici, și... d. Căpriță, protejatul d-lui Pogonat, care afirmă că d. Căpriță, ca agent electoral, a adus organizației mai multe servicii decât simpla prezență în club a d-lui dr. Gratoschi.

Din cele expuse aci, — fapte matematice exacte — cetitorii pot constata că elementul progresist este în totul înlăturat.

D. C. Meisner a rupt de mult raporturile cu organizația averescană și așteaptă soluția dela București.

D. Gh. Botez care avea să candideze pentru Senat, a abandonat această doleanță tocmai din cauza

d-lui C. Meisner, tot astfel colonelul Vrabie, care avea să fie — cum se proiecta la început — efor al Cassei Sf. Spiridon.

Nici d. Râmniceanu, despre care se spunea în cercurile progresiste că va fi secretarul general al d-lui Garoflid, nu mai crede această versiune pe care nu de mult o confirmă.

REP.

## Cetind programul guvernului

— Câteva observații obiective —

Guvernul Averescu își anunță programul de guvernământ.

Programul e destul de lung ca redactare, dar are darul de a nu spune nimic. El vom examina pe capitole:

După ce arată cum s'a constituit noul guvern, programul începe cu reforma agrară — despre care spune că va fi desăvârșită și completată fără a preciza în ce anume condițiuni.

Trecând la problema economică și financiară, guvernul anunță că va face apel la capitalul străin — înlăturând măsurile de prevedere luate de trecutul guvern. Cu alte cuvinte guvernul este pe cale de a accepta colaborarea capitalului străin chiar în condițiuni dăunătoare intereselor supreme ale statului. Aceasta e intențiunea, dar până la realizare mai există și controlul parlamentar, astfel că deocamdată se anunță numai vorbe pe hârtie...

Tot în acest capitol se vestește reluarea aceleiași activități ce s'a mai desfășurat sub ministeriatul d-lui Văleanu cu chestiunea reformei căilor ferate. Nu credem că sistemul acela va putea fi reintrodus, având în vedere că actualmente există controlul unui consiliu de administrație a C. F. R. care este chemat să-și spună și el cuvântul.

Programul mai vorbește de dezvoltarea învățământului care va găsi în todeauna sprijinul nostru necondiționat și larg. Dar nu avem siguranță că opera săvârșită sub guvernul liberal va putea fi confirmată cu același acvnt, întrucât în fruntea departamentului instrucției se află tot dl. P. P. Negulescu care a mai condus acest minister dar de pe urma căruia nu s'a realizat absolut nimic.

De sigur nu avem ce zice împotriva promisiunilor ce se fac de a se acorda întreaga sollicitudine pentru armată, și de a continua în politica externă aceiași atitudine pacifică.

Am lăsat la urmă, intenționat, al treilea capitol în program, în care se vorbește de „revizuire severă a cheltuielilor”.

În această privință mărturisim de la început că nu avem nici un temei ca să dăm crezare acestei făgădueli. Din primul moment, noul guvern a sporit simțitor aceste cheltuieli, creând ministere fără portofolii — dar cu întreg aparatul costisitor care grezează bugetul. Deasemenea s'a sporit numărul subsecretarilor de stat, anunțându-se crearea altor ministere fără portofolii și altor subsecretari de stat.

Ar fi fost dară prudent ca guvernul să nu vorbească de suprimarea cheltuielilor inutile, când din primele zile el face tocmai dăndu-se.

Oricum însă, guvernul și-a lichvit un program — și valoarea acestui program se va vedea și în măsura și în condițiile în care el va fi executat.

JUSTUS

## Ecouri

Am anunțat ieri că la moșia Gherghani (Dâmbovița) a fost înmormântată prlucipesa Ghica.

Defuncta a fost soția scriitorului Ioan Ghica care a jucat un rol atât de important în viața culturală și politică a țării.

— O echipă a teatrului național în frunte cu d-ra Sorana Topa și cu dl. A. Ghicescu va pleca în turneu artistic cu începere de la 18 Aprilie.

## O „amintire” sau o lămurire a d-lui Iorga?

Dl. N. Iorga publică în «Neamul Românesc», un pseudo-comunicat intitulat «O amintire».

Scris cu o deosebită nostalgie după «putere», d. Iorga evocă anii tineri pentru a aminti tineretului care-l mai înconjoară și care a devenit matur, că s'a amestecat în politică nu pentru a obține satisfacții personale, și ca atare tinerii «maturi» să nu se aștepte nici ei la asemenea satisfacții.

Printre rânduri d. Iorga își vestește partizanii că nu vor fi chemați la conducerea țării — deși după d-sa, ei ar avea tot dreptul la aceasta.

Rândurile decepționate ale d-lui Iorga fac impresia că d-sa este pe cale de a abandona luptele politice — tocmai acum în ajunul congresului general al partidului național.

Dacă d. Iorga se va retrage într'adevăr din viața politică, politica nu va perde nimic.

Va beneficia însă viața culturală, în care — toată lumea e de acord — d. Iorga ocupă un loc preponderent.

## Informații

— Guvernul, prin conducătorii din localitate a întreprins o adevărată prigoană împotriva funcționarilor de carieră.

Neputându-i pune în disponibilitate, guvernării îi transferă de la un capăt la altul al țării.

După-cum am anunțat și ieri, vom comunica la centru isprăvile d-lui Pogonat, împotriva căruia ministrul ieșan fără portofoliu nu poate lua nici o măsură.

Până atunci însă întrebăm pe așa pretinsul reprezentant al funcționarilor ales în consiliul comunal, — pe d. Chirica — ce atitudine are d-sa față de funcționarii comunali pe care averescanii i-a scos din serviciu, călcând în totul statutul funcționarilor?

Așteptăm răspunsul d-lui Chirica care se întihulează reprezentantului funcționarilor.

— Ieri urma să se țină adunarea generală a clubului partidului național din localitate.

Dl. N. Cananău n'a venit însă la club, întrucât d-sa așteaptă hotărârea pe care tachiziții pe care o vor lua mâine în consfătuirea politică ce se ține la București.

— Aseară s'a declarat un incendiu în str. Păcurari.

A ars o magazie proprietatea d-lui L. Grunspan. Focul s'a întins și asupra magaziior d-lui Leon Horga cari au suferit pagube destul de însemnate.

Pompierii sosiți în grabă au localizat focul.

— La fabrica de bumbac «Fusul» s'a declarat aseară un incendiu de incendiu. Focul a provenit din nebagare de samă. Grație unei intervenții grabnice, flăcările cari amenințau să cuprindă întreaga clădire au fost stinse.

Pagubele sunt considerabile.

— În astă seară la teatrul național, prima reprezentație dată de ansamblul teatrului național din Chișinău.

Se va juca „TEPEȘ” 4 acte de L. Dauș și I. Peretz.

Rolurile principale sunt ținute de domnișoarele Angela Dumitrescu, T. Ștefănescu, Cici Ionescu, Cosmacevski, și de d-nii C. Mărculescu, A. Economu, Florea Simionescu, Moruzan, Cică Ștefănescu, Hagiac și alții.

Biletele la „Brașcu”.

— Stagiunea teatrului național ieșan se va închide la 18 Aprilie a. c.

## Situația economică a Germaniei

Constatarea că statul german a trecut peste toate crizele cari se iveau de la armistițiul încoace este justificată dacă se ține socoteală de actuala stare financiară, economică și comercială a Germaniei.

Având felurite cauze, crizele de cari a suferit populația germană nu puteau fi remediate de cât printr'un singur mijloc sigur și eficace: un împrumut extern în proporțiuni mari.

Crizele cari proveneau fie din lipsa de capital al industriei, fie din slaba putință de plasare a produselor, nu puteau fi înlăturate prin ajutorul sau intervenția statului căci acestea nu erau decât paliative cu un efect trecător.

Statul nu putea veni în ajutorul feluritelor interprimări atâte vreme, cât problema reparațiilor nu a fost rezolvită.

O astfel de stare a durat până la încheierea acordului Dawes, când a intervenit o radicală schimbare.

Intr'adevăr planul Dawes oferea Germaniei o anumită siguranță în ce privește timpul plății reparațiilor acordându-l un lung moratoriu.

Dacă modalitățile stabilite în urma acordului Dawes nu au adus un profit propriu zis statului german, în schimb au produs un efect salutar asupra organizării economice.

Pe deoparte riguroasele impozite cari aproape încătușau în această perioadă viața economică a Germaniei au fost micșorate, iar pe de altă parte a început să se accentueze din ce în ce mai mult prezența capitalului disponibil care necesită investițiuni. Deasemenea uua din deseale cauze ale crizelor — conflictele între patroni și lucrători — a fost înlăturată.

În aceste împrejurări când viața a început să pulseze din ce în ce mai normal, refacerea parțială a apărut posibilă. Asanarea financiară s'a și produs. Introducerea noiei unități de valută (Goldmark) s'a reprezentat în mod favorabil nu numai asupra situației interne, dar și asupra celei externe.

În interior populația a început să aibă încredere în stat iar în exterior reforma financiară a facilitat contractarea împrumuturilor atât de necesare.

Inercarea de apropiere economică și comercială a Germaniei față de alte țări — fapt de o deosebită importanță — a fost încununată de succes.

O astfel de apropiere va mări puțința de plasare a produselor germane și va înlesni schimbul natural de mărfuri.

În asemenea împrejurări optimismul cercurilor politice și economice germane apare astăzi îndreptățit. Și se poate că statul german se va putea reface într'un interval mai lung sau mai scurt, înlăturând deasastroasele urmări ale războiului pe care Germania l'a provocat și care a fost în detrimentul ei.

## Succesul unui artist ieșan în America

Concetașeanul nostru tenorul D. Onofrei, absolvent al Conservatorului din Iași, obține actualmente strălucite succese în America.

Ziarul „America” ce apare la New-York, redactat în limba română atrage atențiunea asupra însușirilor alese ale tenorului D. Onofrei.

Cităm următorul pasaj: „Unul dintre tenorii cei de frunte ai companiei de opere „The Manhattan Opera Company” din New-York este dl. Dumitru Onofrei, român născut în Iași și fost ofițer în armata română pe timpul războiului.

Faptul este puțin cunoscut românilor din America și aceasta în paguba noastră, deoarece în toate orașele unde dl. Onofrei cântă criticii muzicali vorbesc numai bine despre arta și vocea d-sale. „Luni seara a cântat în rolul principal în „Naniko San”, o tragedie muzicală cu subiect japonez. Era ca dl. Onofrei să cânte rolul principal în „Bărbierul de Sevilla”, dar în ultimul moment s'au schimbat actorii.

„Fără teamă de contrazicere, pot spune că românii din toată lumea pot fi mândri de succesul d-lui Onofrei. O voce de tenor asemănătoare auruului liquid și o abilitate artistică deosebită: aceste sunt caracteristicile călitatei pe care le posedă dl. Onofrei”.

# CREDITUL MINIER

Societate Anonimă Română pentru dezvoltarea industriei miniere

## CONVOCARE

În conformitate cu art. 24 din statutele societății, domnii acționari sunt convocați în adunare generală ordinară, care va avea loc în ziua de 29 Aprilie 1926, ora 4 jum. d.a. în sala Cercului Industrișilor Palatul Camerii de Comerț din București.

Dacă în ziua hotărâtă nu se va întruni numărul de acțiuni prevăzut de statute, ședința se va ține în ziua de 6 Mai a. c., la aceeași oră, tot în Palatul Camerii de Comerț, când adunarea amânată va putea lucra valabil, ori care ar fi partea de capital reprezentată, fără o altă convocare.

Conform art. 28 din statute, pot lua

parte la Adunarea Generală, toți acționarii cari se găsesc înscrisi în registrul acționarilor cu 15 zile înainte de data întrunirii, urmând a depune acțiunile lor la Cassa Societății cu cel puțin 5 zile înainte de data ținerii adunării, adică până la 25 Aprilie 1926 respectiv 2 Mai a. c. în caz de amânare.

Conform art. 20 din statute, procurile trebuie depuse cu cel puțin 3 zile înaintea adunării generale, adică până în ziua de 26 Aprilie inclusiv, respectiv 3 Mai a. c.

Adunarea Generală ordinară este legal constituită când acționarii sau mandatarii prezenți reprezintă un sfert din capitalul social.

## ORDILEA DE ZI :

1. — Aprobarea dărei de seamă și a bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1925.
2. — Descărcarea consiliului de ad-ție de gestiunea sa.
3. — Distribuirea beneficiilor.
4. — Ratificarea cooptărilor de noi membrii în consiliul de administrație.
5. — Alegerea a 5 membrii în consiliul de ad-ție în locul celor al căror mandat a expirat, precum și celor ieșiți la sorți. Conform art. 8 din statute, aceștia pot fi realeși.
6. — Alegerea a 5 cerzori și 5 cenzori supleanți.

Consiliul de Ad-ție

## ACTIV

## Bilanț General încheiat la 31 Decembrie 1925

## PASIV

Acționari Emis. VII	155.929.775	Capital	502.750.000
Cassa, cecuri și disponibil la bănci	96.954.571,25	Fond de rezervă	28.698.039
Țiței, derivate de țifei, cărbuni și minereuri în depozit	210.488.938,77	Fond de pensii și ajutoare	13.491.770,85
Drepturi de redevență	15.384.150	Dividende neincasate	1.953.528,38
Conturi curente debitoare	207.237.601,30	Gonturi curente creditoare	237.520.813,87
Avansuri asupra materiale	239.470.815,61	Creditori pentru materiale	145.071.010,78
Materiale, mobilier, vehicule	259.599.937,04	Redevența către Stat	164.725.951,40
Sonde, instalațiuni miniere	443.878.665,37	Convenții de foraj	316.571.911,52
Participațiuni industriale și financiare	101.328.999	Fond de amortisment pe 1925	135.770.127,18
Terenuri petrolifere și concesii miniere	14.420.145,31	Beneficiu net:	
Material rulant: vagoane, cisterne, locomotive	65.847.270,50	Report din 1924	1.839.926,85
Imobile București, Constanța, Ploiești și Șantiere	70.261.261,59	Beneficiul anului curent	334.955.983,30
Cheltueli anul viitor	2.541.032,39		336.795.910,15
	1.883.344.063,13		1.883.344.063,13

## CONTURI DE ORDINE

Depozit. de titluri și acțiuni în păstrare	19.838.196,40	Depunători de titluri și act. în păstrare	21.690.696,40
Depozite de fițuri	25.134.002	Fonduri proprii depuse	24.011.502
Debitori pentru cauțiuni	730.000	Deponenți de garanții ipotecare	5.105.000
Ipotece	5.105.000	„ acceptate în garanție	4.968.000
Accepte în garanție	4.968.000	„ scrișori de garanție și	
Scrișori de garanție și acreditive	4.000.000	acreditive	4.000.000
Garanții statutare	495.000	Deponenți de garanții statutare	495.000

Președintele Consiliului de administrație ss. N. P. ȘTEFANESCU.

Șeful contabilității, subdirector B. A. BENCU

Director general, Ing. I. I. DEMETRESCU

Cenzori: G. Ceoflec, Expert-contabil: Ing. șef N. Saegiu; Ing. P. Mosgos, Th. Zernoveanu, Prof. I. Popescu Voitești.

## Debit

## Contul de Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1925

## Credit

Cheltueli generale:		Report din anul trecut	1.839.926,85
Cheltueli de administrație, salarii, grafică, impozite, cheltueli de foraj,		Venituri din:	
cheltueli de exploatare, chirii, etc.	298.230.195,60	Produce și redevențe petrolifere, cărbuni, minereuri, cupoane dela participațiuni industriale și financiare, dobânzi și diverse	831.130.106,98
Amortismente	135.770.127,18		
Cheltueli de transport, pe conducte, combustibil la rafinării etc.	62.173.800,90		
Beneficiu net			
Report din 1924	1.839.926,85		
Beneficiul anului curent	334.955.983,30		
	832.970.033,83		832.970.033,83

Președintele Consiliului de administrație, N. P. ȘTEFANESCU.

Șeful Contabilității, Subdirector B. A. BENCU

Director general, Ing. I. I. DEMETRESCU

Am examinat prezentul cont de profit și pierdere conf. art. 186 cod. com. și l'am găsit în concordanță cu registrele respective. Cenzori: G. Cioflec, Expert-contabil: Ing. șef N. Saegiu; Ing. P. Mosgos, Th. Zernoveanu, Prof. I. Popescu-Voitești

# Ultime informațiuni

— Dl. Clingher, din str. Sărăriei No. 1 a depus la prefectura de poliție o reclamație din care rezultă că în cursul nopții de ieri necunoscuții au pătruns prin efracție în locuința sa furându-i mai multe lucruri.

Cazul se cercetează de autoritățile polițienești.

— Dl. colonel Macri comandantul pieții a fost autorizat de M. S. Regele a purta cordoanel de aur pentru 25 ani de activitate în armată.

— Astăzi dimineață sergentul din str. Lascar Catargi a găsit pe strada Palade un copilaș eam de 1 sau 2 luni învâlit într-un șal.

Copilul a fost dus la Maternitate iar autoritățile polițienești au început cercetările pentru descoperirea mamei criminale.

— În vederea stabilirii noilor cote pentru transportul de cherestea, organcele C. F. R. au cerut ca până la 15 Aprilie cor., să fie terminate operațiunile de scontare care s'au început la fabrici și depozite.

— Duminică 11 a. c. ora 10 dimineață va avea loc inaugurarea clubului partidului național-liberal în sectorul Sft. Andrei, strada Ipsilante 10.

Vor lua cuvântul șefii organizației partidului nostru.

— Autoritățile polițienești au operat în cursul zilei de ieri arestarea ind. Malaniș domiciliat în str. Crucei, împotriva căruia s'a depus o reclamație din partea lui Crohmolschi. Arestatul i-a furat acestuia din urmă mai multe lucruri. Malaniș a fost condus la secție.

— Corespunzând unei unanime dorințe, fermecătorul tenor C. Stroescu va mai da un al doilea și ultim concert la teatrul Național, în seara de Luni 12 a. c.

Program nou. Inscriseri la Brașcu.

D-ra Grete Wiesental, celebra dansatoare, supranumită Regina Valsului va da o singură reprezentație în seara de Miercuri 14 aprilie a. c. în sala Teatrului Sidoli.

Biletele de intrare se pot obține de pe acuma la Cassa acestui teatru.

**GH. VASILIU VOINA**

AVOCAT

Str. Nemțasă 1 B.

## Revizuirea noului tarif vamal de import

Buc.—O delegație a camerei de comerț și industrie din Capitală s'a prezentat ieri d-lor miniștrii Lapedatu și Manoilescu spre a le expune situația ce se creează comerțanților, prin aplicarea noului tarif vamal de import.

Delegația a prezentat și un memoriu în acest sens.

D-nii miniștri au promis să studieze chestiunea iar d. Manoilescu a declarat că guvernul va reduce coeficientul de calculare al taxelor spre a se evita o nouă scumpire a articolelor metalurgice și textile. Un referat în acest sens va fi înaintat zilele acestea consiliului de miniștri.

## SPECTACOLE

La Cinema Sidoli, astăzi pentru 1-a oară: CARAVANA ÎN FLACĂRI pagini din Istoria Americii de Nord și în acelaș timp un roman de dragoste și suferință în 7 acte.

Al II-lea film al programului: Pat și Patachon în comedia EL, EA ȘI HAMELET în 6 acte.

În pauze apare Micul Alfonso, splendioul artist, acrobat într-un program cu totul nou.

Se apropie sosirea Companiei artistice din Vilna care va da câteva reprezentații la Teatrul Sidoli. Am anunțat în numerele noastre tiecele piesele cari vor fi reprezentate, Selectul repertoriilor străine, adevărate capo-deopere, cari vor stârni senzație în toate straturile sociale. Succesele trecute precum și cele actuale obținute în capitală, alegerea pieselor distinsse, elementele scenice superior artistice, au contribuit ca aproape toate biletele să fie reținute. Doritorii de a asista la aceste delicioase spectacole să se grăbească a-și procura din puțincele bilete grămase. spre a se evita în acelaș timp aglomerațiile de la cassă.

## Ministerul Lucrărilor Publice

Direcțiunea Generală de Poduri și Șosele, Studii și Construcții

Direcțiunea Administrativă

## Publicațiune

Se aduce la cunoștința generală că, în ziua de 30 Aprilie, a. c. se va ține licitație publică în localul serviciului de Poduri și Șosele Iași, pentru vânzarea de automobile, autocamioane vechi, cum și diferite materiale vechi, aflate în depozitul din parcul Copou din Iași.

## Pietriș,-Balast-Nisip

La Balastiera „Podul Sucevei“ Liteni, jud. Fălțiceni se găsesc următoarele produse de cea mai bună calitate cu prețurile:

PETRIȘ 120 lei metru cub încărcat vagon.

BALAST 80 lei metru cub încărcat vagon.

NISIP aspru și măzăr de râu 60 lei m. c.

Pentru comenzi a se adresa: L. Cihodaru strada Lascar Catargi No. 26 Iași, sau direct administrației Liteni județul Fălțiceni.

10—1

## SE CAUȚĂ

Un bun administrator pentru topografie și ziar.

Retribuție după merit. A se adresa d-lui Emil Ceicovskii la direcțiunea ziarului.

## Piano Mignon

MARCA BOSENDORFER

Jumătate coadă

Cu toată montarea și placa de metal, în perfectă stare. Se vinde cu preț excepțional.

A se adresa la dl. FILIPESCU, farmacist-șef al spitalului Sf. Spiridon, Iași, str. I. C. Brătianu No. 41.

10—4

## RĂSPÂNDIȚI „MIȘCAREA“

Iași—Tipografia „Albina“ Str. Seulescu No. 1

# ULTIMA ORA

## ATENTATUL CONTRA PREMIERULUI ITALIEI

— AMĂNUNTE ASUPRA ATENTATULUI —

București.—Dl. Musolini a asistat ieri la deschiderea congresului medicilor ce a avut loc în Palatul «Victoria» din Roma.

Ieșind din palat, în momentul în care ieșea și se urca în automobil, un glonț descărcat de o femeie îl lovi drept în față. Glonțul a nimerit osul nasal perforând nările umplând de sânge pe dl. Musolini.

Mulțimea a vrut să linșeze pe atentatoarea care salvată de poliție a fost dusă în curtea palatului. Aicea atentatoarea a încercat a se sinucide, dar a fost împiedecată de poliție.

Dl. Musolini care a fost bandajat a intrat în curtea palatului spre a lua parte la interogator.

Atentatoarea se numește Miss Violette Albina Gibson. Ea a treia fiică a defunctului lord-cancelar Asbonne al Islandei.

La interogator ea a refuzat să deie lămuriri asupra cauzei și a determinat-o să comită atentatul.

Regele care a fost imediat înștiințat de atentatul săvârșit a trimis pe ducele D'Aoste să-l vadă pe d. Musolini.

Papa și-a exprimat regretul desavuând atentatul.

Fasciștii au demonstrat pe străzile Romei.

Dl. Musolini s'a dus apoi la palatul Directoratului Fascist a rostit un discurs. D-sa a declarat că partidul fascist trebuie purtat de elementele dubioase, adăugând că în cazul când va fi asasinat fasciștii să-l răzbune.

## DEZAGREGAREA DIN PARTIDUL NAȚIONAL

București.—Se anunță că d. A. Maniu dezgustat de cele petrecute în organizațiile partidului național, este hotărât de a se retrage din șefia partidului.

Știrea este confirmată de ardeleni.

Pe de altă parte amicii d-lui Iorga vor cere în congresul din Iași să se retragă din șefia partidului în sala Eitraht ca numai d. Iorga să rămână șeful partidului.

Din Timișoara se confirmă știrea că grupul național condus de d. Groșa a trecut de partea d-lui V. Goldiș.

## Redeschiderea Cursurilor Universitare

Buc.—Rectorul Universității din București a lansat un apel către studenți, ca să reintre în ordine la cursuri și să facă declarații scrise în acest sens, așa cum a hotărât senatul universitar.

## Otrăvirea deputatului Hir

Buc.—Ziarul „Le Matin“ află că deputatul Hir din Ungaria a fost otrăvit, spre a nu face desțăinuri senzaționale în chestia falșurilor din Budapesta.

## Congresul Liberal din Bucovina

Cernăuți.—Duminică 11 a. c. la ora zece a. m. va avea loc congresul general anual al partidului liberal din Bucovina.

Congresul se va ține în localul clubului liberal și vor lua parte șefii organizațiilor și delegațiunii din toată Bucovina.

D. I. Nistor va face o expunere a situației politice generaie.

Vor face expuneri șefii organizațiilor județene.

## Regina Maria a trecut la ortodoxism

Buc.—Ziarul „Cuvântul“ arată că M. S. Regina Maria a trecut la ortodoxism.

Ceremonia s'a făcut în strictă intimitate.

Suverana s'a spovăduit în fața Părirarhului de la care a primit sfânta comunicătură.

## Guvernul permite intrarea articolelor de lux

Buc.—Dl. Manoilescu subsecretar la finanțe a declarat că va revizui tariful vamal pentru a permite intrarea în țară a articolelor de lux.

## O incursiune în România

Buc.—Ziarul „Arbeiter Zeitung“ afirmă că recentul plot rasist din Budapesta a pus la cale de arhiducele prin acest complot se produce incursiune în România, Cehoslovacia și Austria.

## D. Uzunovici însărcinat cu formarea guvernului

Buc.—Criza de guvern din Slavica se apropie de sfârșit.

Regele a însărcinat aicea d. Uzunovici, fostul ministru de crăiri publice în trecutului guvern aleștăușcă noul cabinet.

Astăzi dimineață Uzunovici trata cu d-nii Pasici și Radiciștru a forma guvernul de coalitție iar după amiază va prezenta reștinului lista noului guvern.

## Comisiunea Centrală electorală

Buc. În vederea alegerilor generale, se va constitui comisiunea centrală electorală, conform cu legea în vigoare.

Această comisiune va fi prezidată de cătră d. Oscar Niculescu președintele Curții de Casație.

Din partea Consiliului Legislativ va fi delegat dl. Ionescu-Dolj.

## Dl. Peretz la Londra

Buc.—Dl. Peretz, ministru finanțe, va pleca la 20 Aprilie Londra spre a regula datorită răsboai ale Franței către Anglia.

## Moartea lui Amendola

Buc.—Șeful opoziției italiene Amendola a încetat din viață urma unei agresiuni criminale.

## Reat. Constantinescu

MASEUZA

IAȘI STRADELA IPSILANTEI